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Exercice I: ( 5 points )

On considére dans le plan orienté un triangle isocéle ABC de sommet principal A tel que

On désigne par 1 le milieu de [BC] et par J le projeté orthogonal de B sur la droite (AC) .
Soit f la similitude indirecte de centre C qui transforme Aen B .

1)

2)

3)

a - Montrer que le rapport de fest /3.

b - Préciser I'axe A def.

Soit B' = f(B)

a - Préciser la nature et I_es éléments caractéristiques de fof.
b - En déduire que CB'=3CA . Construire le point B".

¢ - Montrerque BB'=BC.
d — En déduire que f(I) = J.

Soit S=foS@gg ou SpEe désigne la symétrie orthogonale d'axe (BC)
Déterminer la nature et les éléments caractéristiques de S.

Exercice II : ( 5 points )

1)
2)

3)

4)

Résoudre dans C I'équation : 2+ (6+5)z+2+16i=0.

Soit  f(z)=2z>+2(3+2i)Z%+ (7 + 10i )z + 16 - 2i .
a - Déterminer le nombre complexe «o tel que, pour tout nombre complexe zon a :
fz)=(z-a) (22 +(6+5)z+2+16i) .
b — Résoudre alors I'équation f(z) = 0
Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé (O, U, V), on considére les points A, Bet C
d'affixes respectives za=i ; zg=-4-2i et zc=-2-3i etondésigne par z 'affixe du
point I milieu de [AC].
a - Représenter les points A, B, C et .
b - Montrer que le triangle ABC est rectangle.

a - Construire les points D et E tels que BAD et BEC soient des triangles directs rectangles et
isocéles en B.

Soient zp et zg les affixes respectivesde Detde E .

Z\-2
b - Sans calculer zp et zg, trouver le module et un argument de —2—B et en déduire que :

Zp~2Zg

p"%3 _ % "% _;

Zn -2
c—Montrerque -2 —E_=j,

2(21' ZB)
d - En déeduireque DE=2BI et (DE).L (BI).
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PROBLEME : (10 points )
[- 1) Soit la fonction g définie par
g:]0,+[ —» R
1
X F—gx)= +1—4 Logx
a(x) Z g

a — Etudier les variations de g.

b — Démontrer que I'équation g(x) = 0 admet dans ] 0, + = [ une solution unique « et que
a€)1,2].

¢ — Déduire le signe de g(x).

2) On considere la fonction f définie sur 10, +=[ par : f(x) = —9X_

(1+x)

a—Montrer que f est dérivable sur 10, +«[ et que f'(x) = -(Lg_(_x_))?
1+ x2

b — Etudier les variations de f ,

3) a—Donner une équation de la tangente T A& la courbe représentative @ de f au point
d'abscisse 1.

b — Montrer que pourtout x>0, Logx< x-=1.

2
4-(1+x2)
41+x%)

¢ — Déterminer la position relative de (€) par rapport aT.
(on pourra étudierles cas x <1 et x >1).

d-Tracer T et (%) dans un repére (O, i, ) (HT||=1 : ||‘j‘||=1o)

En déduire que  f(x) —%(x 1) < (x=1)

On prendra o= 1,45 et f(a) = 0,04
Il -Pourx>0,onpose :  F(x)= f;; ftydt .
. o (1= xz) Logx
1) Montrer que F est dérivable sur]0, +« [ etque  F'(x) = ﬁ .
14X

2) Soit h la fonction définie sur [0. g [ par h(x) = tg(x).

a — Montrer que h réalise une bijection de [0. -g- l: sur [0, +=[.

b — Montrer que la fonction h™ réciproque de h est dérivable sur ] 0, + = [ et que
Y ()= —

1+ x°
¢ —Montrer que pour x>0:F(x) = l K1 [1] -h! )| + xLogx .
2 X 1 +x2

3) a-Déduire de ce qui précéde lim F(x) et lim F(x)
x - 0* X = + o
b — Dresser le tableau de variation de F.

¢ — Soit G la fonction définiesur ] 0, + [ par G(x)=F(x) six>0 et G(0) = %

Donner l'allure de la courbe ( I' ) représentative de G dans le plan rapporté a un repére
orthonormé.



